

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания

14-й

№ 237 (2437)

Воскресенье,

29

НОЯБРЯ

1964 года

Цена 2 коп.

КОНФЕРЕНЦИЯ СТРОИТЕЛЕЙ

Вчера, 28 ноября, состоялась XVI партийная конференция строителей.

Делегаты и гости конференции заслушали доклад секретаря парткома строительства т. Чернодеда И. А. о работе партийной организации стройки в 1964 году.

По докладу развернулись прения. Делегаты и гости конференции высказались за то, чтобы в 1965 году организовать стройку в 19 раз быстрее, чем в 1964 году.

(Отчет о конференции будет опубликован в следующем номере).

ЛЬЕТСЯ ЮБИЛЕЙНЫЙ МЕТАЛЛ

РЕПОРТАЖ С 2000-й ПЛАВКИ

ЭТО БЫЛ обычный день нашего города. На ударной стройке монтажники покоряли высоты, первоклассники старательно выводили новые буквы, железные руки крапоно подавали сварщикам детали будущих кварталов.

Как и вчера, и позавчера, и сто дней назад, начался рабочий день в сталелитейном цехе завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов. А когда стрелки часов передвинулись за 11-00, бригадир Владимир Климович Левчук переглянулся с подручными и почему-то очень тихо сказал: «Ну что ж, хлопцы...»

Последние его слова потонули в аплодисментах собравшихся в цехе товарищей по работе, руководителей предприятия.

А потом из печи хлынул раскаленный металл. Десятки глаз сощурились от яркой вспышки, озарившей цех, колыно людей, плакат на стене с четкими буквами: «Здесь работает бригада коммунистического труда Владимира Левчука».

В этот день четыре литейщика, а вместе с ними и труженники завода отмечают знаменную дату — из печи льется юбилейный металл. Лучшая плавка прошла на отлично.

Такая уж традиция у сталеваров — отмечать первую, пятидесятую, сотую, а потом каждую тысячную плавку. Первые на заводе тонны металла хлынули в ковш 26 апреля 1958 года. Плавил металл Владимир Левчук. И вот теперь на его счету двухтысячная...

Уже зачитан приказ директора завода, виновникам торжества вручены ценные подарки, сказаны самые теплые слова, разошлись по рабочим местам товарищи сталеваров. А четверо по-прежнему взволнованы.

Мы стоим у остывающей печи, помощники бригадир от смущения не знают куда сунуть подарки. Владимир Левчук вспоминает минувшие дни, первую плавку в грозном 1943-м, фронт, где пришлось доказывать миру, что нет крепче стали на белом свете, чем его кровная, советская. Потом он смотрит на Костю Тюнькова, смеется.

— А Костя-то каков, а? Разве узнаешь в нем того худощавого Костю...

Я едва успеваю записывать. ...Пришел на завод парнишка со школьной скамьи. Как-то раз попался на глаза Владимиру Климовичу. Тот сразу: — Ты кто таков? — Я Костя Тюньков, — ответил парнишка.

— Тюнь-ко-а?! — весело засмеялся Левчук. — А потом серьезно: — А сталь варить ты хочешь, Тюньков? Знаю, что хочешь. Если бы не хотел, то и на печь бы не смотрел вот такими глазами. Так что давай ко мне. А вдруг получится.

И получилось. По дням росла у парнишки рабочая сноровка, выработывались навыки. Постепенно Костя стал хорошим сталеваром и отличными товарищем.

— Теперь и меня заменить может у печи, — закончил бригадир. — Вот он каков, мой Костя Тюньков. Александр Робертус и Павел Ершов тоже никогда не плавил сталь. И их научил этому древнему ремес-

лу Владимир Климович, вместе боролись звать бригадой го труда. Завоевали года назад. У всех к ударинок.

В разговор вступает участка Николай А. Юдин. — Сколько на нашем участке в плане? — Да, — вспоминает бригадир на сегодняшний день 225 тонн. Годовые планы выполняли еще 20 октября расценки.

Остывает в формах металл, нормализованным сталеваром то подкладат товарищи, поздравят гор-рассматривают юбилейные часы. Заделу том бригадир говорит: — Ну, хлопцы, пора и за дело. Бшши дем открывать счет трехтысячной плавке.

Они шли рядом, на ходу переговариваясь, очевидно, уже думая о завтрашнем дне. А в формах остывал юбилейный металл.

А. БУКОВИНСКИЙ.

НА НОВЫХ УЧАСТКАХ

За два дня до октябрьских праздников коллектив механизированной колонны № 30 треста Востсибэлектросетстрой репортовал о крупной победе — окончании строительства высоковольтной линии Иркутск—Улан-Уде на участке Темлюй—стор 124.

Никогда еще не испытывали коллективы участков Егорова и Марсенкова таких трудностей, какие пришлось встретить на трассе длиной 60 километров. Многочисленные болота, косогоры, ущелья. Подъем каждой опоры требовал огромных сил. Но опытные монтажники не спасовали

перед трудностями. Они не только уложились в графики, но опередили их. По плану работы на этом участке должны быть закончены к декабрю. Но коллектив на своем собрании три месяца тому назад взял обязательство сдать участок ЛЭП к празднику и свое слово сдержал с честью.

Сразу же по окончании работ часть людей была переброшена в Улан-Уде на строительство ЛЭП-110 для районной подстанции города, часть переведена на ЛЭП-220.

Остальные вернулись в Ангарск. Их здесь ждет новое задание — строительство электролинии в Савватеевский совхоз.

АНГАРСК НА РУБЕЖАХ 1965 ГОДА...

СИГНАЛ ТРЕВОГИ

Комсомольский штаб Всесоюзной ударной стройки бьет тревогу: по насосной сырья и стабилизации по вине начальника участка АМУ-2 т. Петрова сорваны сроки монтажа насосов с обвязкой и гидрокспитанием трубопроводов. По графику он должен быть закончен к 25 ноября.

Не закончен монтаж электрооборудования в РУ с приемом напряжения, не подключены электродвигатели насосов. Монтажные Сибэлектромонтажа медлят с действующим постоянном освещении. УКС заказчика до сих пор не выдает фланцы к насосам, хотя сроки давно прошли.

В. ИЛЬИН.

НОВОСТИ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

● МАНИЛА. 567 человек погибли и 300.000 остались без крова в результате тайфуна «Луиза», опустошившего центральные и южные провинции Филиппин на прошлой неделе.

● ПНОМ-ПЕНЬ. В ДРВ вылетела правительственная делегация Камбоджи во главе с государственным секретарем по иностранным делам Хуотом Самботом. Выступая по радио, прини Нородом Сианук сообщил, что правительство ДРВ официально известило правительство Камбоджи о своей готовности подписать документ о признании нынешних границ Камбоджи.

● ЭЛЬ-КУВЕНТ. Правительство Кувейта одобрило кувейтско-советское соглашение о техническом и экономическом сотрудничестве.

● САН-ХОСЕ. Массовыми митингами в Сан-Хосе, Алахуэла и других городах Коста-Рики началась неделя солидарности с народом Венесуэлы. Участники митингов решили вручить послу Венесуэлы в Сан-Хосе послание с требованием освободить политических заключенных.

● САНА. Министерство иностранных дел Иеменской Арабской Республики обвинило Англию в агрессивных действиях на границах Йемена в районе Куатуба, сообщает корреспондент агентства МЕН из Саны.



Молодость ДРЕВНЕГО ПСКОВА

Год от года молодеет древний Псков. До революции его украшали три собора, четыре монастыря, девятнадцать церквей, пятнадцать часовен.

Нынче это другой город, с другой архитектурой, иным характером, нравами, обычаями.

Поднявшись из руин и пепла, в послевоенные годы Псков рос и развивался стремительными темпами. От стен Кремля пролегли вновь отстроенные нарядные улицы со светлыми благоустроенными домами.

Появились новые заводы — машиностроительный, автоматических телефонных станций, строительных деталей. Здесь сейчас 32 предприятия. Они дают в 8 раз больше продук-

ции, чем вылускалось до войны.

Волею партии, усилиями советского человека-труженика древнему Пскову вновь возвращена молодость...

КОМСОМОЛЦЫ завода радиодеталей призвали товарищей славить продукцию отличного качества уже с первого предъявления.

На снимках: слева — в цехе сборки блоков переходников. Комсорг цеха Нина Екимова (слева) беседует с молодой работницей комсомолкой Тамарой Васильевой. Внизу — Октябрьская площадь.

Фото В. Мастюкова и Е. Кассина.

Фотохроника ТАСС.



ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

— ВЫ СПРАШИВАЕТЕ, какое у нас в партийной организации направление? — переспросил меня партруг цеха Николай Завьялов, потом, немного поразмыслив, ответил: — Я о главное направление у нас — это ответственность каждого за свое дело, ответственность партийной организации человека. Люди — главное. Вот с этого-то и начинаем, — строгую свою работу...

главляет ком-тейного цеха ай Григорье-его избрали было всего и. Партгруп-каного вли-сь собрания, были зача-тарый парт-об автори-пы. Много-ла даже то-ланат своей

вич не один ртгруппу. редко собрания когда коммуни-дело-то лучше

ав досадливо от-

ся как-нибудь да о-ь-то! Брак все равно не от нас он зави-угие виноваты.

собралось отчетно-в-собрание, старого парт-а Мухамедьянова комму-что называется, «прокатили эроных». Не оправдал он на-иду, больше демагогией зани-ля.

Старый партгруппорг передал новому секретарю свои протоколы, ведомости партийных взносов и посоветовал:

— Взносы-то лучше в день по-

лучки собирать! Потом не выко-лотить. «И этому человеку доверяли партгруппу», — с возмущением подумал Николай, но ничего не сказал Мухамедьянову. Такого одним словом не перевоспита-ешь.

Нечего было новому партгруппору брать полезного у своего предшественника. Работу надо было начинать с нуля. И в первую очередь думать о том, как сделать, чтобы люди почувствова-ли силу коммунистов, пошли за ними.

Ответить на эти вопросы помо-гла новому партгруппору сама жизнь. Не первый год трудился Николай Григорьевич в цехе. Кто-то, а он-то хорошо знал, что самым большим местом в чугунолитейном является производ-ственный брак. Цех изготавливает более ста наименований различ-ных литейных изделий. И каждое литье осваивается с трудом. А что если повысить ответственность каждого человека за свой участ-ок, разъяснить ему, что от не-го зависит многое?

Своими мыслями и конкретны-ми предложениями Николай Гри-горьевич поделился на первом же собрании.

Коммунисты партгруппы глубоко проанализировали, почему так часто в цехе получается брак литья. Пришли к выводу, что ко-рень зла кроется в неправильном

планирования месячных заданий. Что же получалось? Планирую-щие отделы, как правило, дава-ли план в последний день меся-ца. А это приводило к тому, что мастера толком не могли ознако-миться с заданиями, не знали, что делать им завтра. Цех лихо-радио, о ритме только мечтал.

Партгруппа потребовала от ру-ководителя завода изменить си-стему планирования. Решение партгруппы, в котором намеча-лись конкретные дела борьбы с браком, появилось на доске «День за днем». Так в цехе началось ге-неральное наступление на брак.

Партийная группа не ограничи-валась только одними решениями. Легче всего написать их и выве-сить на всеобщее обозрение.

В практику партгруппы вошло на каждом собрании рассказывать коммунистам, как выполнено ре-шение предыдущего собрания. Отчитывались о выполнении сво-их поручений и коммунисты.

С партийными поручениями сначала не очень-то ладилось. Многие коммунисты попросту от-казывались от них, ссылаясь на свою занятость.

А разве больше было времени у самого партруга? Ведь он та-кой же рабочий! Конечно, парт-группорг понимал — отвачки лю-ди от поручений. Нелегко им пе-рестроить себя, чтобы взяться за какое-то новое дело. И партгруппорг убеждал.

Если коммунист не поддавался убеждению, то Николай Гри-горьевич со всей партийной при-ципиальностью ставил вопрос о таком человеке на собрании. В партийной работе нельзя считать ничего мелочью. Дала тебе пору-чение — выполняй. На то ты

коммунист, ответственный за все. И люди сами стали тянуться к Николаю Григорьевичу, видя, что многое меняется в цехе.

Всего год проработал Николай Григорьевич партгруппоргом, а сколько изменений в цехе. Пар-тийная группа выросла на десять человек. И ее преобразовали в цеховую партийную организацию. Это была большая победа.

Старый же партгруппорг к ро-сту организации относился скеп-тически.

— Кого же в нашем цехе при-нимать в партию? Некого!

Николай Григорьевич видел, что в цехе есть люди, достойные бы-ть членами ленинской партии. Он пристально приглядывался к мо-лодежи, беседовал с ней. На пар-тийной группе в течение года бы-ли рассмотрены заявления о при-еме кандидатами в члены КПСС литейщика Леона Ковальчука, слатчицы литья Светланы Мухомедьяновой, краповщицы Альби-ны Белорусской, формовщика Юрия Иванова, инженера Алек-сандра Вячкучкина. Почти все о-ня уже получили партийные би-леты.

Партийная организация выро-сла. И перед ней стали новые за-дачи. На одном из партийных со-браний коммунисты пришли к вы-воду, что в цехе необходимо соз-дать партийные группы. Такие партгруппы были созданы на трех участках: на формовочном, меха-ническом и литейном. Возгла-вили их Илья Степанович Усов, Владимир Ефимович Гараяин и Николай Константинович Алек-сандров.

Все три участка тесно взаимосвязаны. Плохо работает один — выбиваются из ритма

другие. Допускается брак на фор-мовочном, неизбежен он на зал-повочном участке. Партийное бюро цеха поставило перед группами цель — обеспечить на участках четкую и ритмичную работу, бо-роться с производственным бра-ком.

И партийные группы успешно справляются с этими задачами.

Об этом могут рассказать та-кие факты. По сравнению с про-шлым годом в цехе производст-венный брак сократился в три с половиной раза, теперь же еже-месячно перевыполняет плановые задания. Десятимесячный план чугунолитейный цех завершил 14 октября, а головой здесь собира-ются выполнить к 10 декабря. Для этого есть все возможности.

Коммунисты цеха отличает еще одна особенность — чувство не-стоянного поиска. Так, в цехе в нынешнем году разработан новый метод просушки литейного песка. Раньше литейные стержни и фор-мы просушивались в печах, но су-шительные печи имели низкую про-дукционную способность. Рабочие, изготавлившие формы, вынужде-ны были простаивать. Сейчас в цехе отказались от сушильных пе-чей, в заливочные формы и стерж-ни вводитесь быстросушающий со-став, разработанный инженерами цеха. В результате — поднялась производительность труда.

Партийная организация чугу-нолитейного цеха жинет жизнью своего коллектива. Собрания здесь собираются не ради того, чтобы поставить в плане галочку. По-ставки их продиктованы насущ-ными проблемами, разрешения ко-торых требует сама жизнь. И коммунисты их успешно решают.

Когда я попросил у одного из рабочих высказать свое мнение о партийной организации, то он не задумываясь, ответил:

— Сильная, авторитетная. На-стоящий человек ее возглавляет. А. СЕМЕНОВ.

Умножьте силу ЧТО МЕШАЕТ РАБОТЕ цементного ЗАВОДА БОГАТЫРЯ

В СПОМИНАЮТСЯ первые месяцы этого года. Изю дня в день Ангар-ский цементный завод выдает сверхплановую продукцию. Коллектив предприятия в чис-ле других выступает инициа-тором в создании копилки большой химии. Наконец, под-ведены итоги работы первого квартала. Дела идут хорошо. Конец второго квартала — кри-вая диаграмма снова устрем-ляется в гору.

И вдруг богатыря залихора-дило. Впервые коллектив пред-приятия не справился с месяч-ным планом. А несколько дней назад на заводе сообщили: страна недополучила 16 ты-сяч тонн цемента. И вина в этом, оказывается, не только самих цементников.

Иван Дмитриевич Калинин-ченко, заместитель директора завода по капитальному строи-тельству, раскрывает журнал оперативок. Рядом с журна-лом — пухлая папка с над-писью: «Переписка». Одна за другой переворачиваются стра-ницы, и перед глазами прохо-дит грустная летопись одной стройки.

Чтобы увеличить производ-ство цемента, добиться сниже-ния его себестоимости, не-сколько лет назад на заводе приступили к возведению трех крайне необходимых объектов: приемного устройства извест-няка, приемного устройства зо-лы с ТЭИ-1 и склада сульфит-но-спиртовой барды. Не будем

вдаваться в подробности строи-тельства, скажем только, что все три объекта давно должны быть в строю.

Самые грустные страницы истории строительства начина-ются с января этого года. В журнале они отмечены числа-ми, когда проходили опера-тивные письма и телефонограммы, от-правленные в СМУ-2 на имя т. Тимошенко, в АМУ-1 т. Нейшванера, в Промвентилиацию т. Штейнбоку. И почти на всех печатная машинка добро-совестно отмечала: «Копия — начальнику управления строи-тельства тов. Алешину». Пере-писка велась обширная, но де-ло двигалось очень медленно.

Наконец полмесяца тому на-зад руководители строительно-монтажных управлений при-шли к выводу, что все основ-ные работы на объектах за-вершены, и с цементного мож-но снимать рабочую силу. Так они и сделали. Теперь на объ-ектах с трудом разыскать только строителей из СМУ-2. А результат? Из-за оставших-ся недоделок цементники не в силах ввести в строй дополни-тельные мощности.

Вот каково положение на трех объектах сегодня. Прием-ное устройство золы готово на 95 процентов. Осталось смонтировать 4 фундамента, уло-жить 18 кубометров изоляции, переложить 178 метров золо-провода и слать железнодорож-ный путь. По приемному устройству известняка — за-кончить монтаж ленточных транспортеров и монтаж дроб-илки (АМУ-1), восстановить автодорогу (СМУ-7). У строи-

телей СМУ-2 10 «позиций» ме-деленок.

Готовность склада сульфит-но-спиртовой барды 85 про-центов. Здесь предстоит еще здорово потрудиться и мон-тажникам, и строителям.

Казалось бы, руководители строительно-монтажных орга-низаций должны быть заинтере-сованы в быстрейшем вводе в эксплуатацию объектов це-ментного. А получается совер-шенно нелепое положение. Вся их роль как организаторов создания трудового напряже-ния все эти месяцы сводилась к обещаниям. В подтвержде-ние тому — журнал опера-тивов, проходивших почти каж-дую неделю в кабинете дирек-тора завода. Попытаемся пред-ставить, как проходили эти оперативки. Представители за-вода задают вопросы, касаю-щиеся АМУ-1. Отвечает т. Ней-шванер.

ВОПРОС: Когда, наконец, будут проложены трубы, за-кончен монтаж площадий и слано оборудоване под на-грузкой на приемном устрой-стве золы?

ОТВЕТ: 31 октября все бу-дет сделано. Обещая.

Оперативка 31 октября.

ВОПРОС: тот же.

ОТВЕТ: Окончательно — 12 ноября. Это последний срок...

12 ноября ничего сделано не было. Не закончены работы и по сей день.

окончания работ, но ни мон-тажники, ни строители на объ-ектах не появились.

Результат подобных «опера-тивных» действий не замедлил сказаться. Богатыря уже ис-пытывает большие трудности при использовании золы ТЭИ. Из-за отсутствия приемного устройства обезбуживание аг-регатов производится с нару-шением санитарных норм. Рабо-чие на выгрузке и помыле цемента работают в неперен-симых условиях. Неравно-мерная полая золы на мель-ницах ухудшает качество це-мента, резко снижает произ-водительность труда. Это и стало одной из причин явст-венной работы предприятия.

Но на все тревожные пись-ма в адрес руководства заво-да продолжают поступать мно-гообещающие ответы.

11 ноября машинисты це-ментных мельниц А. Каменева, Е. Черниговская, Р. Юсупова и И. Петров через нашу газе-ту обратились с открытым письмом к начальнику строи-тельства товарищу Алешину, руководителю партийной я

профсоюзной организацией уп-равления строительства. Пись-мо рабочих осталось без отве-та...

Не пробив барьер равноду-шия, цементники продолжают терпеть убытки. Кроме того, игра со сроками ввода в экс-плуатацию склада сульфитно-спиртовой барды вызывает тре-бовую за выпуск гидрофобного цемента. Такой цемент крайне необходим для строительства Вильдой ГЭС. В первом квартале будущего года ан-гарчане должны изготовить его 50 тысяч тонн. Выполне-ние этого важного заказа под угрозой срыва.

Вывод из всего сказанного один: необходимо в кратчай-шие сроки завершить строи-тельство объектов цементного завода. Как заставить руково-дителей строительно-монтаж-ных организаций выполнить свои работы, это дело ответ-ственных товарищей из управ-ления строительства. Только, пожалуйста, уважаемые това-рищи, сделайте это без много-обещающих обещаний!

А. КРИВОЙ.

Когда будут бытовки?

НУЖНЫ ли рабочим бытовые помещения, где после смены мож-но передохнуть, помыться, чтобы ехать в трамвае в чистой одежде? Вряд ли кто ответит на этот вопрос отрицательно. А вот руководи-тели второго участка СМУ-3, от которых зависит сроки сдачи помеще-ний для рабочих восьмого цеха НПЗ, отнюдь не склонны отвечать положительно.

Руководители участка отделялись одними обещаниями. Сроки сдачи проходили за сроками, а работы в бытовых помещениях ос-тавались незавершенными. И мы, работающие в восьмом цехе, вы-нуждены были забираться в трамвай в той самой одежде, в кото-рой чистили колоды и трамваи, перебирали и смазывали меха-низмы. Хранить спецодежду совершенно негде.

Мы надеемся, что все-таки начальники второго участка СМУ-3 тов. Новгородов сдержит очередное обещание (не помним, какое по счету) и в самое ближайшее время закончен будут все работы в бытовых помещениях. Тем более, наступили холода, ходить в легкой одежде невозможно. И нужно посочувствовать тем товарищам, которые едут в трамвае в чистой одежде. При смирновском уровне в легкой одежде приобретает далеко незанятый вид. Мы же яря всем же-ланиям ничего не можем поделать.

Раис, Смирнов, Вартаган, Пичук, Федоров, Криков и другие.
Всего 20 подписей.

КАК ВАШЕ НАСТРОЕНИЕ?

ших освою
нашей жи-
недеятьль-
ности. И
чем непри-
ятнее ожи-
дание, тем

В НАШЕЙ повседневной жизни настроение человека очень сказывается на его здоровье и работе. А что может влиять на человека и изменять его настроение? Влияют такие моменты, как утомление и жизненный тонус данного человека, порядок и беспорядок на работе и в быту, вежливость и грубость в отношениях между людьми, уютность и равнодушие, внимание и самовнушение и многое другое.

Что же такое настроение, как оно возникает и от чего зависит? Посмотрим это на примерах. Неожиданно вы заболели, узнали о чем-то неприятном — настроение у вас портится. Следовательно, настроение — это результат воздействия на нашу нервную систему различных факторов — физических и психических.

Эти два мощных потока сигналов — внутренних и внешних, — встречаются в головном мозгу, выступают в сложнейшее взаимодействие, от которого зависят функции организма, наше самочувствие и настроение. Здесь и зарождаются чувства приятные и неприятные. Следовательно, настроение есть субъективное ощущение той суммы нервных процессов, которое сопровождается рождением различных чувств, владеющих человеком в данное время.

Но человек способен своей силой воли подавлять неприятные чувства, контролировать их. Необходимо воспитать в себе способность руководить своими чувствами, не поддаваться плохому настроению. Плохое настроение влечет за собой угнетение всех функций в организме, снижает его защитные силы.

Как же вести себя, чтобы, несмотря ни на что, сохранить хотя бы удовлетворительное настроение? Надо ввязаться за такое дело, которое очень любишь. Поток положительных импульсов в подкорковые узлы головного мозга поможет выправить настроение. Во-вторых, надо, не торопясь, разобраться в создавшейся ситуации и убедить себя в том, что нет веских поводов для переживания.

Человек с хорошим жизненным тонусом сохраняет трезвость суждений и находит разумные способы борьбы со всевозможными осложнениями.

Важно в жизни соблюдать взаимную вежливость и доброжелательность. Она — основа здоровой обстановки на работе и в семье. Это как раз то, что очень необходимо всем нам, независимо от того, кто мы и чем мы занимаемся. Вежливость полезна

для здоровья. Что же характерно для нервно-психического состояния вежливого человека? Центральная нервная система такого человека не становится источником психических травм для других людей. Все процессы в организме образуют взаимную связь, что обеспечивает и ему самому хорошее самочувствие. Проявление же невежливости травмирует психику, портит настроение.

Не забывайте о порядке и беспорядке, которые влияют на наше самочувствие и настроение. Нарушение привычной условно-рефлекторной связи всегда переносится болезненно. Мозг протестует против такого обращения с ним. Вот почему так важно всегда и во всем соблюдать установленный, привычный порядок.

Когда на работе я в быту за каждой вещью закрепляется по-

стоянное место, создаются условия, облегчающие деятельность головного мозга.

Порядок обеспечивает быструю реализацию наших потребностей. Так, у квалифицированного рабочего все необходимое лежит под рукой. Когда во всем соблюдается порядок, он становится мощным фактором, который сохраняет здоровье нервной системы, обеспечивает хорошее настроение.

А с чего начинается беспорядок? Ведь сделать что-либо плохо всегда легче, чем сделать хорошо. Вот откуда и идет беспорядок.

Как часто нам приходится ждать! Ожидание — процесс, охватывающий весь наш организм. Наибольшую нагрузку при этом испытывает нервная система, ее высший отдел — головной мозг. У ожидающего происходит ряд сложных процессов, составляю-

щее сильнее выражены все изменения в организме. Поэтому бережное отношение к чужому времени имеет важное значение. Взаимная точность освобождает наш мозг от излишней нагрузки. Внушение, самовнушение, как известно, тоже играют не последнюю роль в нашем настроении. Какова сущность самовнушения? Человек может своим жизненным опытом, собственным усилием воли вызвать у себя то, что необходимо. Так, силой воли, одним самовнушением можно подавить возникшую боль — «могу ее перетерпеть».

Вот такие повседневные жизненные факторы, которые влияют на наше настроение. Рекомендую каждому проанализировать свой быт, свои реакции на повседневные «мелочи» жизни и усилить самоконтроль за своим отношением к людям и к самому себе. **Н. БАЙРАНЦЕВ, врач.**

ВООБЩЕ-ТО Иван Матвеевич Бутов значится в штатном расписании треста Сибтехмонтаж старшим инженером нормативно-исследовательской станции, обслуживающей ангарскую группу предприятий, но время от времени он имеет удивительную способность... исчезать. Не фигурирует, надевая шапку-невидимку, а просто «пропадать» в тресте и «возникать» в АМУ-1 или АМУ-2 мастером, разумеется, с максимальным окладом.

Да что там мастером, в июле прошлого года старший инженер Бутов неожиданно «перевратился» в слесаря участка № 5 АМУ-1. Правда, на участке и в бригаде Николаева никто и в глаза не видел ни новоявленного слесаря-инженера, ни результатов его работы, сколько бы ни уверял в этом своим приказом начальник АМУ-1 Юрий Николаевич Неживых, но это не мешало Бутову частично по фиктивному наряду, частично за счет бригады заполнить кругленькую сумму — 110 рублей. Да еще плюс зарплата за учебный отпуск, в котором, как выяснилось, находился в то время руководитель группы НИС Бутов.

Прямой мистификация какая-то получается: с одной стороны Бутов — старший инженер треста, с другой Бутов — слесарь, которого принимают временно по четвертому разряду, а деньги почему-то платят по второму. И не просто слесарь, а слесарь-невидимка, который за все 20 рабочих дней так и не бывал ни в бригаде, ни на участке.

Без нечистой силы тут никак бы не обошлось, но ее вполне заменили два благодушнейших сердца начальников управлений тт. Неживых и Варнаевского, предприятия которых в какой-то мере подчинены и тресту, и НИС.

В ноябре-декабре прошлого года не успел Бутов-инженер подать заявление об отпуске, как слесарь-невидимку срочно зачислил по совместительству мастером Петр Петрович Варнаевский. Максимальный оклад мастера показался ему ничтожным для столь ценного работника, и он тут же

скоропалительно премировал его ста рублями — «за своевременное обеспечение выполнения отдельных заданий на пусковых объектах по первичной обработке «сырой нефти»... так сказано об этом факте в приказе.

Правда, комиссия партийно-государственного контроля сколько ни старалась, так и не смогла обнаружить следы хоть какой-нибудь деятельности Бутова-мастера ни на этой установке, ни в другом месте, но одно выяснила наверняка: своевременное обеспечение выполнения задания на пусковых объектах, мягко говоря,

столь нежной и глубокой привязанности к нему. Может, это вызвано исключительной ценностью Ивана Матвеевича как работника, его выдающимися заслугами на основном поприще — разработке проектов новых норм времени и расценок, проверки выполнения действующих норм?

Да нет, дела в ангарской группе нормативно-исследовательской станции, мягко говоря, не блестящи. План по этому разделу выполнен за десять месяцев всего на 43 процента. Может, заслуги в организации труда? И в этом отношении план выполнен только на 83 процента. Та же комиссия утверждает, что причины запущенного положения дел на станции прежде всего в самом И. М. Бутове — в его технически неграмотном руководстве станцией, в отсутствии какого бы то ни было контроля, ответственности, четкого распределения обязанностей и др.

Тогда уж постыдно, как говорится, тайна явной симпатии руководства АМУ-1 и АМУ-2 покрыта мраком. Ясность в нее мог бы внести заместитель начальника треста А. А. Романов, но он до сих пор благосклонно закрывал глаза на все «превращения» Бутова и в бытность Бутова-слесаря даже посылал его в командировку в Улан-Удэ, но в качестве инженера. На все сигналы и жалобы о непорядках в нормативно-исследовательской станции он же отвечал обширными письмами с приложением статей, вырезанных из «Известий», суть которых сводилась к тому, что мол, клетчатка и клеязника видно даже по сбивчивому тону.

Нам, конечно, трудно да и излишне объяснять товарищам Варнаевскому, Неживых, Нищенко, Романову, что учебный отпуск предоставляется государством, чтобы учиться, а очередной — чтобы отдыхать и что деньги, которые получает человек в кассе, должны быть, как минимум, заработанными.

Но что за свои злоупотребления надо отвечать — это они знают и сами.

К. ЛУКАШОВА

НА ЦЕЛЫЙ АВТОБУС

«КАКОЙ ты внесешь вклад в трудовой ленинский год?» — такой был поставлен вопрос перед пионерами 4-й школы. На своей линейке пионеры решили: «Собрать до 1 декабря 20 тонн металлолома на автобус, который будет подарен городу, а до конца учебного года — 30 тонн металлолома на две пионерские опоры для строек семилетки...»

Работа закипела. И вот результат: на 15 ноября ребята собрали более 40 тонн металла. Лучшие других потрудились пионеры 5 «а» класса. Они собрали 9800 килограммов. Отряд 6 «а» класса собрал 6400 килограммов. Ученики 6 «б» класса — 3700 килограммов.

Не хотят отставать от своих товарищей октябрята 3-х классов. На их счету более 9 тонн металлического лома.

Р. АЛЬТОВНИК, слушатель факультета журналистики.

ФЕЛЬЕТОН СЛЕСАРЬ НА ЧАС

входит в обязанности руководителя группы НИС. Тем не менее Бутов-мастер премии получил...

— Как же он успевал? — поинтересовались мы у тов. Варнаевского.

— Да так вот уж и успевал... — отчетливо застеснялся вдруг Петр Петрович, — часов до 11 у нас, а там уж по основной работе. Да он, собственно, не мастером был, а учетчиком...

Оставим новый поворот в широкой натуре Бутова на совести их обоих, вернемся к событиям года. Весной нынешнего года Бутов-инженер, он же студент-заочник техникума, выпросил дополнительный учебный отпуск и на другой же день по мановению руки главного инженера АМУ-2 И. Нищенко вновь возник в приказах и платежных ведомостях на зарплату Бутов-мастера.

Мы долго пытались понять столь трогательную заботу руководства АМУ-1 и АМУ-2 об отпускном времяпрепровождении скрочного работника треста, причину

Сотрудники личной канцелярии? Все не то. Странно, ведь он сам выбирал, назначал их, а теперь какой-то полковник морской пехоты и секретарша заслуживают большего доверия.

Итак, заговор. Семь дней глубоко тайной репетиции. Генералы создают секретную базу ОСКОСС — плацдарма государственного переворота. Президент собирает веские улики. На 300-й странице мятяж раскрывается, председатель комитета начальников штабов Джеймс Скотт подает в отставку. Общий вздох облегчения: «Хэпи энд».

А вот что: Ф. Нибел и Ч. Бейли, желая или нет, поднимают такие проблемы внутренней жизни Социальных Штатов, над которыми с тревогой начинают думать рядовые американцы: это гонка вооружений, активизация ультрафашистов, притязания военной верхушки на власть.

Да, военщина рвется к власти. Ее кованые солдатские ботинки, поднимающая звездно-полосатый флаг США, марширует по обложкам английских и русского изданий книги, по кадрам одноименного фильма, снятого американ-

МЯТЕЖНАЯ НЕДЕЛЯ В ВАШИНГТОНЕ

(О КНИГЕ «СЕМЬ ДНЕЙ В МАЕ»)

«СЕМЬ ДНЕЙ В МАЕ» — так называется роман, переведенный на русский язык и изданный недавно Министерством обороны СССР.

Читатель интересуется: — Что это, военные приключения?

— Да, но скорее военная авантюра.

— Фантастика?

— Личь самую малость.

— Pamфлет?

— Да.

— Реальность?

— Да и да.

Роман вашиingtonских корреспондентов Ф. Нибела и Ч. Бейли, несмотря на формальную оговорку, что читатель не встретит здесь исторически достоверных фактов, событий, лиц, как

никакой другой, реален и актуален. Что там фантастического? Допустим, время действия — 1974 год. В основном судите сами: договор о всеобщем разоружении (но разве сегодня не сделан первый шаг — запрещение испытаний под водой, на земле и в атмосфере?), борьба против этого договора «бешеных» генералов (но разве сегодня разные брэнчи и митинги английских мироточивы?), заговор против президента США Джорджа А. Кеннеди? И разве не готовилось покушение на Линдона Джонсона?).

Итак, предельно простой сюжет «Семь дней...» — заговор и его раскрытие.

Полковник морской пехоты Кейси первым чувствует, что-то неладное. Как офицер Пентагона он должен прикусить язык, как патриот Штатов он обязан сообщить подозрения президенту. Верх берет последнее.

Лимен слушает. Лимен сомневается. Личену придется поверить. Конечно, Кейси только выполнит долг, но пусть президент располагает им по своему усмотрению.

Лимен думает, на кого можно целиком положиться, с кем разделить тревогу и планы действий? Министры? Правительственные

чиновники? Сотрудники личной канцелярии? Все не то. Странно, ведь он сам выбирал, назначал их, а теперь какой-то полковник морской пехоты и секретарша заслуживают большего доверия.

Итак, заговор. Семь дней глубоко тайной репетиции. Генералы создают секретную базу ОСКОСС — плацдарма государственного переворота. Президент собирает веские улики. На 300-й странице мятяж раскрывается, председатель комитета начальников штабов Джеймс Скотт подает в отставку. Общий вздох облегчения: «Хэпи энд».

Так что же? А вот что: Ф. Нибел и Ч. Бейли, желая или нет, поднимают такие проблемы внутренней жизни Социальных Штатов, над которыми с тревогой начинают думать рядовые американцы: это гонка вооружений, активизация ультрафашистов, притязания военной верхушки на власть.

Да, военщина рвется к власти. Ее кованые солдатские ботинки, поднимающая звездно-полосатый флаг США, марширует по обложкам английских и русского изданий книги, по кадрам одноименного фильма, снятого американ-

ским режиссером Джоном Френкелхаймером, по страницам статистических бюллетеней, где кривая приближается военной индустрии на 50—100 процентов выше, чем гражданской.

Семь дней в мае 1974 года — это сегодняшние дни Америки. Не цель случайностей, как пытаются показать авторы, помогла сорвать переворот, а трезвый взгляд на вещи, на мир, переосмысление некоторых ценностей большинством населения страны. Подтверждение тому недавний крах сенатора из Аризоны Барри Голдуотера. Подтверждение тому сам факт рождения острой, злободневной, популярной книги «Семь дней в мае».

Г. МАТВЕЕВ.



В нашем городе жители имеют 25 000 телевизоров и 46 000 приемников. Ежемесячно из магазинов переселается в квартиры ангарчан около 500 телевизоров.

Можно представить, что телевизионному ателье работы хватает: одному из них установить антенну, другому отремонтировать телевизор. И самый сложный ремонт всегда поступает к радиомеханику Николаю Павловичу Горшечникову. Он знает как «свои пять пальцев» все 1300 деталей телевизора, а поэтому всегда быстро справляется с делом. И снова в квартирах светятся голубые экраны.

Фото А. ВЕСНИНА.

КИНОНЕДЕЛЯ

На экранах Ангарска будут демонстрироваться три новых фильма.

ЖИВЕТ ТАКОМ ПАРЕНЬ (Кинокомедия)

На Всесоюзном кинофестивале в Ленинграде (1964 г.) фильму присуждена премия за жизнерадостность, лиризм и оригинальность решения.

Уж такая шиферская профессия — быть все время в пути, встречаться с новыми людьми, знакомиться с разными человеческими судьбами и с самыми разнообразными сторонами нашей жизни. Фильм рассказывает о сердечной шестости, присущей русскому человеку, о парнях, каких у нас много. На таких, говорят, мир держится.

Производство киностудии им. Горького.

ТОТ, КТО РЯДОМ С ТОБОЙ

Этот фильм поставлен в ГДР режиссером Ульрихом Гайком. В фильме главную роль профессора Маршнера исполняет известный артист кино Эрвин Гешонек, лауреат Национальной премии. Мы знаем его по фильмам «Гольф среди волков», «Советь прощается», «Пять патронных гильз», где он исполняет главные роли. Вместе с Э. Гешоном в фильме снималась популярная актриса чехословацкого кино Яна Брейхова.

Фильм рассказывает об ответственности человека за судьбы других людей, тех, кто рядом с тобой.



Тот, кто рядом с тобой

«ДЕВУШКА МОЕЙ МЧТЫ» До войны на советских экранах с успехом демонстрировался заграничный фильм «Девушка моей мечты». Через несколько дней зрители снова увидят его на экранах

Дорогие читатели, сегодня вечером, в 20 часов, включите радиоприемники, вы услышите обычные позывные: «Внимание! Микрофоны областного радио на Иркутском меридиане». Только на этот раз Иркутский меридиан пройдет через наш с вами город и, следовательно, все мы, ангарчане, станем на 60 минут участниками замечательной радиовстречи. Я расскажу о том, что вы не увидите.

Итак, зрительный зал Дворца культуры «Энергетик», где проходит встреча, похоже сегодня на уютную гостиную, полную старых друзей. На сцене за низкими столиками собрались инженеры, поэты, журналисты. Там, дальше, на заднем плане, одетый в красивые пиджаки — эстрадный оркестр. Много энтузиастов с фото- и кинокамерами. Все они ждут начала.

«Внимание! Микрофоны областного радио...» — это Лев Максимов, неутомимый репортер и комментатор спортивных состязаний. Теплым и кратким вступлением он открывает встречу. По традиции первое слово... Как вы думаете, кому? Угадали — строителю Главного инженер управления строительства Е. И. Пироженко надевает

очки: разве запомните наизусть цифры, в которых выражена вся шестнадцатилетняя история Ангарска? 1250 тысяч квадратных метров — такова жилая площадь нашего города, 130 детских садов и яслей — такова производственная база наших наследни-

центральной лаборатории нефтяников Д. Б. Оречкин, 25 тысяч часов затратили химики, чтобы в магазинах появилась «Новость» с ангарской маркой.

Утомили вас цифры? Отдохните. Радиомеридиан предлагает вокально-музыкальную паузу. Слушайте. А я, между тем, представлю вам остальных участников встречи.

В самом центре сцены — пожилой, застенчивый человек. Он пришел сюда не один, а со своими питомцами — старинными поющими часами. Да, это коллекционер П. В. Курдюков, а в котором, вы, конечно, читали в нашей газете. Суровую повесть военных лет рассказывает бывший узник фашистского концлагеря А. С. Милованов. А справа и слева от него, скромно ожидая «своего часа», сидят ангарские поэты В. Алексеев, И. Карлов, В. Ярмицкий, Ким Айзештейн. Последний по ходу действия сочинил несколько эпиграмм на участников радиопередачи...

Время радиовстречи истекает. Хочется верить, что не потеряли его зря.

В. ГРИГОРЬЕВ.

ВСТРЕЧА

„На Иркутском меридиане“

ков, 57 километров трамвайных путей — масштаб!

А знаете ли вы, что делают из жира кашалотов? «Новость», популярный стиральный порошок «Новость». Но об этом уже говорит другой человек — руководитель

В НАШЕМ ГОРОДЕ УСПЕШНО ПРОШЛИ КОНЦЕРТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЗАСЛУЖЕННОЙ ХОРОВОЙ КАПЕЛЛЫ УКРАИНСКОЙ ССР «ТРЕМБИТА»

Этот один из лучших академических хоров не только Украинской, но и Советского Союза.

Коллектив выступил с интересной, разнообразной и очень сложной программой. Горячие аплодисменты зрителей говорят о том, что исполнительское мастерство «Трембиты» на высоком уровне. Слушая любое из произведений, не думаешь о стресс, чистоте интонаций или ритмической четкости. Эти качества ансамбля воспринимаются как нечто присущее ему, как нечто само собой разумеющееся. (Исполнила «Трембита» произведения а капелла). Конечно, добиться такого впечатления можно было только в результате большой и умелой работы хора и его дирижера Ивана Лупола.

Немаловажное значение имеет и то, что коллектив «Трембиты» не так уж молод. В январе 1965 года он будет отмечать свое 25-летие. И вот сейчас капелла, совершая большую предлюбительную поездку по Сибири и Уралу, побывала в Ангарске.

Нашим слушателям особенно по душе при-

СВИДАНИЕ С КРАСОТОЙ

Хроника искусства

шлись произведения украинской музыки «Вечерника у Каляга» Полонского, песня Козака «Визаварик» («Пастушок»), «Реве та стогне Днипр широкий», «Зимняя дорога» Шебалина, исполненные мастерски, одухотворенно и поэтично.

Нельзя не быть благодарными «Трембиты» за исполнение и «Гре» Шумика. Это трудное произведение, исполненное по типу вокализа, т. е. без слов, особенно горячо приняли слушатели.

Трогательно, глубоко лирично прозвучала украинская народная песня в обработке Кос-Анатольского «И вода ласу». Здесь следует отметить прекрасные вокальные данные солистки Лидии Олашук.

Из всего богатого репертуара «Трембиты» ангарчане не услышав и десятой доли, но то, что было исполнено прекрасным коллективом, думается, оставит в их сердцах самые теплые воспоминания. Воспоминания о красоте, с которой связаны сильные и возвышенные переживания, радость восприятия.

Ф. БОЯКНИНА,

преподаватель музыкальной школы.

У ВСЕХ ЛЮБИТЕЛЕЙ СПОРТА ЕЩЕ СВЕЖИ В ПАМЯТИ БАТЛИ ДВУХ ЗИМНИХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР. КТО НЕ МЧЕЛ СВОИМИ ГЛАЗАМИ УВИДЕТЬ НА СНЕЖНЫХ ТРАССАХ И ЛЕДЯНЫХ ДОРОЖКАХ СОВЕТСКИХ СПОРТСМЕНОВ — ГЕРОЕВ БЕЛОЙ ОЛИМПИАДЫ?

И вот они сейчас в нашем Ангарске, готовятся к новым спортивным боям. Уже сегодня на снежной трассе у лионерского лагеря «Здоровье» можно будет увидеть заслуженных мастеров спорта А. Колчичну (Москва), М. Гусакочу (Ленинград), героиню Олимпийских игр свердловчанку К. Бояркину.

И на мужской лыжне будет не меньше именитых спортсменов. Это мастера спорта, закаленные в международных встречах, и молодые, но уже известные спортсмены Б. Гизатуллин (Темир-Тау), П. Наймушин (Воткинск) и многие другие.

А 5 и 6 декабря сильнейшие лыжники страны встретятся с

НА ЛЫЖНЕ ГЕРОИ ИНСБРУКА

лучшими спортсменами «Труда».

Для сборной команды страны это будет первая репетиция перед крупными международными соревнованиями в Ленинграде, где ожидается участие спортсменов из 14 стран. В эти дни на дистанции гонок выйдут призеры Олимпийских игр И. Воронихин, И. Утробин, Г. Ваганов. Увлекимы также и П. Колчична, но уже в качестве тренера.

В эти же дни на ангарские трассы для контрольных тренировок выйдут сильнейшие биатлонисты мира — советские спортсмены. Отсутствие снега несколько

задержало тренировки, но сейчас они наверставают упущенное. Ведь в этом сезоне им предстоит защищать свои титулы на первенстве мира.

В Ангарске к этому «спорту» готовятся неоднократный чемпион мира и чемпион Олимпийских игр заслуженный мастер спорта В. Меланин, призеры первенства мира и олимпиад заслуженные мастера спорта А. Привалов, В. Пилеичин и другие.

Итак, любители спорта, вас ждут интересные соревнования у лионерского лагеря «Здоровье» 29 ноября, 5 и 6 декабря. Начало стартов в 12 часов дня.

А. АНДРЕШКО,
член федерации лыжного спорта СССР



ЖЕЛАННАЯ ПОБЕДА

Радостная весть получена из Челябинска. Команда «Ермак» одержала победу над лидером первой группы второй подгруппы командой «Буревестник» со счетом 3:1.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

КИНО

«АНГАРА» — Москва—Генуя, 13, 15, 17, 19, 21, 30 ноября — Добро пожаловать! 13, 15, 17, 19, 21. С 1 по 20 декабря кинотеатр «Ангара» проводит кинофестиваль «Советская кинокомедия на экране». Начало сеансов в 13 и 17 часов.

«ПОБЕДА» — 29 и 30 ноября «Люди не все знают», 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«МИР» — 29 и 30 ноября — новый художественный фильм «Тот, кто рядом с тобой» (2 серии), 10, 13, 16, 19, 22. (Дети до 16 лет не допускаются).

«ПИОНЕР» — Добро пожаловать! 10, 11-30, 13, 14-30. Милое семейство, 16, 18, 20, 22. С 30 ноября — Трое суток после бессмертия, 10, 11-40, 15-20. Милое семейство, 13-20, 17-20, 19, 21.

«ОКТАБЕРЬ» — Отдых у моря, 13, 15, 17, 19, 21. Для детей — Трое суток после бессмертия, 11. С 30 ноября — Ждите нас на рассвете, 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — Для детей — Кот-рыболов, 9-50, 10-50. Ждите нас на рассвете, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10. С 30 ноября — Такова спортивная жизнь (обе серии одновременно), 10, 12-25, 14-50, 17-15, 19-35, 22. (Дети до 16 лет не допускаются).

«КОМСОМОЛЕЦ» — Такова спортивная жизнь. (Дети до 16 лет не допускаются). 10, 12-20, 14-40, 17, 19-20, 21-40. Верхнее поле — Топтыжка (для детей), 10-10, 12-30, 14-50.

Свидетельство о рождении, выданное в Комсомольске-на-Амуре на имя Ияченко Наталья Борисовны, 1948 г. рождения, считать недействительным. (1230)